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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z vključevanjem enakosti v vse 

politike

Poslanec dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada RS) 

naslovil poslansko vprašanje v zvezi z vključevanjem enakosti v vse politike, na katerega Vlada 

RS podaja naslednji odgovor.

V Republiki Sloveniji je z Zakonom o varstvu pred diskriminacijo (Uradni list RS, št. 33/16 in 

21/18 – ZNOrg; v nadaljnjem besedilu: ZVarD) zagotovljena pravna podlaga za varstvo pred 

diskriminacijo ne glede na različne osebne okoliščine, kot npr. spol, narodnost, raso ali etnično 

poreklo, jezik, vero ali prepričanje, invalidnost, starost, spolno usmerjenost itd. ZVarD nalaga 

državnim organom, lokalnim skupnostim, samoupravnim narodnim skupnostim in nosilcem 

javnih pooblastil, da na svojih področjih delovanja in v okviru svojih pristojnosti ustvarjajo pogoje 

za enako obravnavanje vseh oseb, ne glede na katerokoli osebno okoliščino, in sicer z 

osveščanjem in spremljanjem položaja ter z ukrepi normativne in politične narave. ZVarD tako 

nalaga zavezancem, da na področjih, na katerih prihaja do manj ugodne obravnave oseb z 

določeno osebno okoliščino, te razlike ugotovijo in jih z različnimi ukrepi odpravijo. V 

prepoznavanje in odpravljanje neenakega obravnavanja se dejavno vključuje tudi Zagovornik 

načela enakosti, ki ima pristojnost ugotavljanja diskriminacije na predlog ali po uradni dolžnosti 

in opozarja tudi na strukturno diskriminacijo, ki jo ugotovi pri svojem delu. 

Koncept vključevanja enakosti v vse politike je zakonsko opredeljen samo za vidik spola, in 

sicer v Zakonu o enakih možnostih žensk in moških (Uradni list RS, št. 59/02, 61/07 – ZUNEO-

A, 33/16 – ZVarD in 59/19; v nadaljnjem besedilu: ZEMŽM). Gre za t. i. integracijo načela 

enakosti spolov (ang. gender mainstreaming), ki je v Republiki Sloveniji uveljavljena strategija 

za doseganje enakosti spolov. Kakor to strategijo razumejo dokumenti Evropske komisije in 

Sveta Evrope1, je integracija načela enakosti spolov »(re)organizacija, izboljšanje, razvoj in 

ocenjevanje procesov javnih politik, tako da akterji, ki navadno sodelujejo pri oblikovanju politik, 

v vse politike na vseh ravneh in stopnjah vključijo vidik enakosti spolov«. Republika Slovenija se 

je v Trio deklaraciji za enakost spolov zavezala k vključevanju načela enakosti spolov na vseh 

področjih delovanja in v politike Evropske Unije in držav članic. Spodbujanje in ustvarjanje 

enakih možnosti žensk in moških je predvsem naloga vlade in ministrstev, ki v okviru svojih 

pristojnosti vsako na svojem delovnem področju z ustreznimi splošnimi in posebnimi ukrepi 

skrbijo za odstranjevanje ovir za vzpostavljanje enakosti spolov, zlasti s preprečevanjem in 

odpravljanjem neenakega obravnavanja spolov kot oblike diskriminacije v praksi, ki izvira iz 

tradicionalno in zgodovinsko pogojenih različnih družbenih vlog, ter za ustvarjanje pogojev za 

vzpostavljanje enake zastopanosti obeh spolov na vseh področjih družbenega življenja. 

Ministrstva pri pripravi predpisov in drugih ukrepov, ki posegajo na področja, pomembna za 

ustvarjanje enakih možnosti, upoštevajo vidik enakosti spolov. Vsa ministrstva morajo v skladu 

z ZEMŽM imenovati koordinatorico oziroma koordinatorja za enake možnosti, ki skrbi, da se na 

vseh ravneh in v vseh fazah oblikovanja in izvajanja resornih politik upoštevajo specifične 

potrebe in koristi žensk in moških ter možni učinki ukrepov na njihov položaj, s čimer se 

                                                  
1 Vir: Evropski inštitut za enakost spolov, Glossary and Thesaurus: 
https://eige.europa.eu/thesaurus/terms/1185?lang=en



odpravljajo neenakosti med spoloma in izboljšujejo storitve, namenjene različnim skupinam 

uporabnic ali uporabnikov. Resolucija o nacionalnem programu za enake možnosti žensk in 

moških 2015–2020 (Uradni list RS, št. 100/05), poudarja integracijo načela enakosti spolov v 

vse politike in programe kot enega osnovnih pristopov za uresničenje enakosti spolov v praksi. 


